
OBEC  B E L U Š A 
Farská  1045/6, 018 61  Beluša 

TLAČOVÁ SPRÁVA 

Pre viac informácií kontaktujte: 
Mgr. Jana Huliačková, sekretariát starostu a prednostu, telefón: +421 42 2853 519, mobil: 0903 896 
641 email: sekretariat@belusa.sk 
 

Beluša, 14. september 2022 

Obec Beluša chce vďaka podanej žiadosti vybudovať verejný park v centre obce 

 

Popri chýbajúcom námestí sa Belušania často dožadujú verejného priestoru, ktorý 
by spĺňal parametre parku, oddychovej zóny. Za takýmto účelom aj obec Beluša v roku 
2020 odkúpila  tri pozemky od súkromných vlastníkov v susedstve novej bytovky na ul. Ľ. 
Štúra, v centre obce. Z nevyužívanej rovinatej plochy chce teraz vďaka podanej žiadosti 
vybudovať v obci zelený park, miesto pre oddych s multigeneračným viacúčelovým 
využitím.   

V nadväznosti na blížiacu sa realizáciu projektu „Vodozádržné opatrenia v obci 
Beluša“, ktorý zmení priestor pred obecným úradom na pulzujúce námestie by vytvorenie 
oddychovej zóny výrazne zvýšilo kvalitu a komfort žitia v najväčšej obci Trenčianskeho 
kraja.      

Ešte v apríli 2022 obecní poslanci schválili predloženie žiadosti (v rámci výzvy  
Ministerstva investícií, regionálneho rozvoja a informatizácie Slovenskej republiky)  o 
nenávratný finančný príspevok na podporu zelenej infraštruktúry a regeneráciu 
vnútroblokov sídlisk.  

 
Predmetom  projektu "Rekultivácia vnútroblokov v obci Beluša - ul. Ľ. Štúra" je 

návrh výsadby zelene, budovania chodníkov, osadenia mobiliáru a ostatných parkových 
prvkov na pozemkoch o veľkosti 2 320 m2 v blízkosti miestnej tržnice. 5%-né 
spolufinancovanie obce vo výške 18 500 € predpovedá predpokladanú hodnotu celej 
investície na cca 370 tisíc €. Na zhotoviteľa prác ešte prebehne verejné obstarávanie.  

„Hoci Belušania majú veľa možností, ako si oddýchnuť v okolitej prírode, 
rozrastajúca výstavba sa odráža na potrebe budovania oddychových plôch aj priamo v centre 
obce. Miesta na stretávanie sa, posedenie si v pokojnom a bezpečnom prostredí s dostatkom 
zelene- takých miest nie je nikdy dosť. Navrhovaný vnútroblok je tvorený vychádzkovým 
okruhom na priepustnej dlažbe s dvomi vstupnými bodmi- jeden z miestnej komunikácie na ul. 
Ľ. Štúra, oddelený od nej stromovou alejou a druhý smerom od trhoviska po vonkajšom 
schodisku a umelých kaskádach, “ informuje o návrhu Ján Prekop, starosta obce.  

Areál má byť rozdelený na tri časti- jedna časť bude na trávnatej ploche s tromi 
kruhovými altánkami so zelenou strechou. Druhý blok tvorí vodné jazierko o ploche 140m2 
s vychádzkovým mostíkom a dreveným rekreačným mólom s oddychovými ležadlami. Tretia 
časť využije nerovný terén od trhoviska- navrhnuté je tu kaskádovité riešenie s posedovými 
plochami. Pri polkruhovej lavičke je situovaná pitná fontánka.  Na konci parku je ponechaný 
pruh zelene pre plánovanú cyklotrasu.   
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„Na celej ploche by bola úplne nová výsadba. Ako hlavné dreviny sú navrhované 
javory, platany, čerešne, hloh, borovica čierna. Spolu sa vysadí 45 stromov, 166 kríkov, 68 
rastlín bude v jazierku a viac ako 2 500 kvitnúcich bylín, okrasných tráv, trvaliek. Bol by to 

skutočne zelený park, v ktorom pestrá škála 
kvitnúcich a stálo zelených kompozícií navodí 
príjemnú atmosféru. Množstvo zelene pôsobí nielen 
esteticky, ale pri súčasných zmenách klímy aj 
ekologicky, s eliminovaním nepriaznivých dôsledkov 
počasia a prehrievania betónových plôch od 
okolitých cestných komunikácií či trhoviska,“ dopĺňa 
podrobnosti projektu Mgr. Patrik Štrbák, prednosta 
OcÚ Beluša.   

Parkové úpravy by dopĺňali oddychové 
prvky, lavičky, prestrešené altánky, nižšie objemové 
smetné nádoby. Počíta sa aj s osvetlením parku. 
V súčasnosti je vydané stavebné povolenie na 
projekt, obec vybavila potrebné dožiadania dokladov 
od hodnotiacich orgánov a momentálne Beluša čaká 
na vyhodnotenie výzvy.  

fotografia hore: vnútroblok v centre obce v súčasnosti a fotografia dole vizualizácia 
rekultivácie vnútrobloku   
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